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Referat fra møde i Kliplev Lokalråd  
 

Mandag, den 21. februar 2024  
Lokalrådsmøde kl. 19.00 – 21.00 

 
 
 

Sted: Kliplev Kultur- og Fritidscenter  

Deltagere Eskild Thaysen 

Brian Hansen  

Anders Jessen 

Thomas Majholt 

Søren Frederiksen 

Jens Veng 

Mette Kryhlmand 

 

Afbud  

Ikke mødt  

 

Eksterne deltagere  
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Eskild bød velkommen til mødet.  
 
 

 

 

Evt. 
ansvarlig 

 

1. Tilflytning 
 

 

 
Lokalrådet havde besøg af Imke og Michael Nielsen ca. en halv times tid ved 
starten af mødet.  
 
Imke er valgt som ambassadør for tilflyttere til Kliplev. Imke vil sammen 
med lokalrådet og Aabenraa Kommune gøre en indsats for at integrere til-
flyttere i Kliplev bedst muligt.  
 
På Facebook-siden ”Ny i byen Kliplev” (som Thomas efterfølgende har opret-
tet) er der fremover nyheder, målrettet tilflyttere til Kliplev. Målgruppen er 
alle, uanset hvor man kommer fra i verden. Vi vil lægge tekster op på 
dansk, tysk og engelsk, og der vil komme vidt forskelligt indhold på siden.  
 
”Ny i byen Kliplev” fungerer som en undergruppe til lokalrådet. Imke er kon-
taktperson for alle nye tilflyttere, og de opfordres til at henvende sig til 
hende.  
 
Vi drøftede kommende fælles aktiviteter, og vi blev enige om at fortælle om 
det nye tilbud ved Kliplev Forårsmarked den 11. maj. Vi vil byde på kaffe og 
en snak, hvorfor lokalrådet skal bruge en pavillon den dag.  
 
Vi sigter efter at lave kommende arrangementer for tilflyttere på helt ufor-
mel vis.  
 
Søren kom i den forbindelse med en ide om en markedsføringskampagne 
under titlen ”Vidste du at….” - fx med følgende eksempler:  
 
Vidste du at du hver torsdag sker der det og det …  
Vidste du at Hjem-is bilen kommer den og den dag ….  
osv.  

 
Vi ønskede både Imke og Michael held og lykke med deres arbejde.  
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2. Referat fra seneste møde 07.12. 2024 
 

 

 
Vi gennemgik emnerne i referatet fra lokalrådsmødet den 7. februar 2024.  
 
Referatet fra mødet blev godkendt. 

 
 
 
 

 

3. Gennemgang af opgaveliste 
 

 

 
 

Bestyrelsen ajourførte den opgaveliste, som Eskild havde udsendt inden mø-
det. Hertil var der følgende bemærkninger:  
 
Kirkegårdslegeplads 
Der er udarbejdet en rapport om tilstanden på Kirkegårdsvej-legepladsen, 
og der har vist sig at være nogle mangler og fejl på legeredskaberne, som 
tidligere er godkendt. Det er nu opgaven at få fejlene afklaret/udbedret, og 
Michael Beck har derfor lovet at mødes med Søren, Brian, Mette og Eskild 
tirsdag den 27.2. 
 
Pladsen ved madpakkehuset 
Der er tillige konstateret visse mangler på pladsen ved madpakkehuset i Sø-
gård skov, jf. den rapport, der har været rundsendt til lokalrådet.  
 
Spørgsmålet er dog hvor omfattende manglerne er, da bl.a. faldafstanden 
fra de vandrette forhindrings-/balance bomme (der nu bemærkes af kontrol-
lanten) er blevet godkendt tidligere.  
 
Enkelte træstubbe ved klatrestubbene var rådne. Disse fjernes under jord-
overfladen. 
 
Vi er nok inde på et principielt spørgsmål om, hvem der i grunden fortolker 
hvilke regler. Uanset hvad vil vi dog få tingene rettet til. Vi vil bl.a. få ting 
ordnet (hvad vi kan nå) på den arbejdsdag vi har aftalt (= 16. marts 2024).  
 
Grill på legepladsen  
Brian køber en sort askekasse med låg. Den koster cirka 200 kroner.  
 
Bænk ved banegården 
Mette lovede at udarbejde en ansøgning til Kliple´ Mærkens Støttefond til 
indkøb af bænk, fliser og lidt sand. Det hele skal anvendes ved det grønne 
areal ved banegården.  
 
Status på medlemstegning 
Der er ikke sket ændringer i antallet af lokalrådsmedlemmer siden sidste 
møde.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     Brian 
 

Mette 
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4. Til orientering  
 

 

 

 
 
VE-møde  
Det blev oplyst, at der afholdes møde om VE (vedvarende energi-projekter) 
med bl.a. Severin Sievesgaard i nær fremtid.  
 
Forsikringer 
Brian havde oplysninger på en forsikringsperson, som kunne gennemgå lo-
kalrådets forsikringer uden omkostninger for lokalrådet. Der er måske penge 
at spare. Thomas arbejder nu videre med dette.  
 
Seneste styregruppemøde  
Eskild orienterede kort om seneste styregruppemøde. Der blev på det møde 
lavet en status på, hvordan vi står med ”Rum for fællesskab”-projektet.  
 
Styregruppen er tilfreds med, at projektet videreføres til de kommunale 
budgetforhandlinger til august. Vi håber på, at projektet bliver tilgodeset 
økonomisk på det tidspunkt.  
 

 
 
 
 
 
 
 

Thomas 
 

 

5. Legepladsinspektion  
 

 

 
Der henvises til dette referats punkt 3 (opgavelisten).  
 
 

 
 
 

 

                           6. Økonomi 

Foreningsadministrator 

 

 

 
Vi diskuterede om vi skulle implementere et alternativt administrationssy-
stem.  
 
Thomas har haft undersøgt forskellige muligheder, og han er kommet frem 
til, at et system, kaldet ”Foreningsadministrator” kan være en god mulighed 
for os i lokalrådet.  
 
Vi fik oplyst forskellige priser på oprettelsesgebyr, den årlige udgift samt 
MobilePay-gebyrer. Vi kan overveje at tilkøbe diverse andre ting, bl.a. en 
kreditkortaftale, men her må der påregnes transmissionsgebyrer oveni.  
 
Vi blev afslutningsvist enige om at gå efter en såkaldte ”lille” pakke, som 
Thomas nu vil foranledige indført for Kliplev Lokalråd. Fordelen er, at vi stort 
set kan gennemføre vore administrative funktioner som hidtil, og samtidig 
sparer vi en hel del penge om året ved at gå over til denne løsning.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Thomas 
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7. Planlægning af generalforsamling  

19.03. 2024 

 

 

 
 
Vi gennemgik dagsordenen for generalforsamlingen den 19. marts.  
 
Annoncering om generalforsamlingen skal i henhold til vedtægterne ske se-
nest 14 dage inden, mens evt. forslag fra medlemmerne skal være indsendt 
til formanden senest 7 dage før generalforsamlingen.  
 
Søren sørger for at få generalforsamlingen annonceret på de sociale medier 
mens Eskild sender en mail til medlemmerne.  
 
Vi vil i lighed med sidste år invitere medlemmerne til fællesspisning i Kliplev 
Hallen en time før generalforsamlingen starter.  
 
Jens Larsen har igen i år sagt ja til at være dirigent ved generalforsamlin-
gen.  
 
Bestyrelsen foreslår en kontingentforøgelse fra de hidtidige 100 kr. til 125 
kr. for enkeltmedlemmer. Bestyrelsen foreslår desuden, at kontingentet for 
en husstand fremover udgør 200 kr. (mod hidtil 150 kr.) 
 
Vedr. valg til bestyrelsen modtager Mette, Eskild og Søren genvalg. Besty-
relsen foreslår Mona og Hanne som suppleanter til bestyrelsen.  
 
Vedr. valg af revisorer skal vi have gennemført et nyvalg, da den ene revisor 
Jacob Jacobsen desværre er afgået ved døden siden sidste generalforsam-
ling. Svend Aage Slothuus vil blive spurgt, om han fortsætter som den an-
den revisor.  
 
Suppleanten, Klaus Møller er pt. suppleant for Jacob Jacobsen. Hvis han 
vælges som revisor, vil vi gerne have valgt en ny revisorsuppleant ud over 
Anders Jensen, som p.t. er revisorsuppleant.  
 
Thomas ansøger Kliplev Kan puljen om økonomi til dækning af vore omkost-
ninger ved afholdelsen af generalforsamlingen.  
 
 

 
 
 
 
 
 

Søren 
Eskild 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Thomas 

  



 
 

 

BESTYRELSEN 

6 
 

 

8. Planlægning af borgermøde  

15.04.2024 

 

 

 
Vi diskuterede den overordnede plan for borgermødet den 15. april 2024.  
 
Vi kom frem til tre temaer:  
 
1. Lokalrådet orienterer om vores arbejde siden seneste borgermøde.  
2. Kliplev Menighedsråd fortæller om det kommende menighedsrådsvalg. 
3. Hans Lassen vil fortælle om det planlagte solcelleanlæg på Potterhusvej.  

 
Vi kommer mere detaljeret ind på programmet for borgermødet ved næste 
lokalrådsmøde. 

 

 
 
 
 

 

 

9. Hvad skal vi søge penge til hos  

Kliple´ Mærken? 
 

 

 
Vi søger Kliple’ Mærkens Støttefond om penge til bord/bænke-sæt til opstil-
ling på det grønne areal ved banegården.  
 
Mette sørger for at sende en ansøgning inden for ansøgningsfristens udløb 
(som er 1. april 2024).  
 

 
 
 

Mette 
 

 

10. Forslag til årets Klipling  

inden den 1. marts  

(ændret til den 10. marts) 

 
 

 

 
 
Søren udsender information på Facebook om at de, der gerne vil indstille en 
person (eller en gruppe) til udnævnelsen af ”Årets Klipling”, skal huske at 
gøre det senest 1. marts 2024.  
 
Eskild sørger for at udsende samme information på mail til lokalrådsmed-
lemmerne.  
 
 

 
 

Søren 
 
 

Eskild 
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11. Er der noget der skal på FB  

eller på hjemmesiden?  
 

 

 

 
Thomas sørger for at oprette en side på Facebook med titlen ”Ny i byen Kli-
plev”.  
 
Søren sørger for at udsende indkaldelse til lokalrådets generalforsamling se-
nest 14 dage før mødet. 
 
Søren udsender information på Facebook om at de, der gerne vil indstille en 
person (eller en gruppe) til udnævnelsen af ”Årets Klipling”, skal huske at 
gøre det senest 1. marts 2024.  
 
Eskild sørger for at udsende samme information på mail til lokalrådsmed-

lemmerne.  
 

 
 

Thomas 
 

Søren 
 
 

Søren 
 
 

Eskild 
 
 

 

12. Eventuelt 
 

 

 

 
Mette spurgte, hvem der løbende gør rent i området omkring McDonalds.  
Umiddelbart mente de øvrige lokalrådsmedlemmer, at McDonalds selv sør-
ger for at holde egen grund ryddelig og pæn. Det kan dog sagtens være, at 
der skal holdes øje med de tilstødende områder i nærheden af McDonalds, 
for det vil ikke være hensigtsmæssigt med masser af affald i nærområdet.  
 
Søren nævnte, at der er udarbejdet en bekymringsskrivelse til kommunen 
om infrastrukturen i Kliplevs erhvervsområde. Baggrunden er, at der pt. op-
sættes 125 ladestandere, og inden længe er ladeparken en af Danmarks 
største.  
 
Det projekt er i sig selv positivt. Men anlægget vil naturligt tiltrække en 
mængde ny trafik ind og ud af erhvervsområdet, og den stigende trafik vil 
sandsynligvis få en skadelig effekt på infrastrukturen i området.  
 
Bl.a. kan lastbiler ikke holde på Kliplev Industrivej fremover (hvilket de el-
lers hidtil har kunnet).  
 
Søren oplyste, at den manglende belysning på cykelstier i landdistrikterne 
kommer på som et budgetønske (til byrådets budgetseminar efter sommer-
ferien). 
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Vi havde en kort diskussion om Kliplevs regnvandsbede. Det er lokalrådets 
generelle opfattelse, at bedene desværre ikke fungerer helt efter hensigten 
(hvilket må være erfaringen efter tre år).  
 
Et af de største problemer er, at bedene ikke i tilstrækkeligt omfang er ble-
vet ordentligt vedligeholdt. (Anm. Planterne er dog netop blevet klippet ned 
i starten af marts)  
 
Søren fortalte, at Kliplevs håndværkerforening ser ud til at fortsætte. Der af-
holdes konstituerende møde i den forening den 5. marts 2024.  

 

 
 
 
Mødet sluttede kl. 21.00. 
 
Referent: Anders Jessen  
 
 
 
 
 
 
_____________________________________________________________________________________________ 
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Lokalrådets kalender 

Marts – april 2024 
 

 
 

Onsdag, 13. marts 2024 kl. 19.00 – 21.00:  

Lokalrådsmøde  
 

Tirsdag, 19. marts 2024 kl. 19.30 – 21.00:  

Generalforsamling for lokalrådet 
(fællesspisning fra kl. 18.30) 
 
Mandag, 8. april 2024 kl. 19.00 – 21.00:  
Lokalrådsmøde  
 

Mandag, 15. april 2024 kl. 19.00 – 21.00:  
Borgermøde, arr. af lokalrådet 
  
 
Lokalrådets møder foregår normalt i Kliplev Kultur- og Idrætscenter.  
 


